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Izraelský parlament schválil zákon o trestu smrti
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Palestinci tvrdí, že zákon – napsaný tak, aby cílil na

„teroristy“ – je „zakořeněn v židovské nadřazenosti“

Izraelští zákonodárci hlasovali pro návrh zákona, který by uvalil trest

smrti na „teroristy“ , kteří vraždí Izraelce. Návrh zákona,

podporovaný premiérem Benjaminem Netanjahuem a jeho tvrdými

spojenci, byl ostře proti Palestincům a zahraničním pozorovatelům.

Návrh zákona o trestu smrti prošel ve středu prvním čtením v

izraelském parlamentu poměrem 55 hlasů proti devíti. Většina

opozice – vedená bývalým premiérem Yairem Lapidem – se na

protest zdržela hlasování.
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Návrh zákona navrhl poslanec Limor Son Har-Melech a podpořili jej

premiér Benjamin Netanjahu a ministr národní bezpečnosti Itamar

Ben-Gvir. Jak Son Har-Melech, tak Ben-Gvir jsou členy strany

„Jewish Power“, radikální sionistické frakce, která pomohla

Netanjahuově pravicové straně Likud vrátit se k moci v loňských

listopadových volbách.

Podle legislativy každý, kdo „úmyslně nebo z lhostejnosti způsobí

smrt izraelského občana, když je čin spáchán z rasistických motivů

nebo nenávisti vůči určité veřejnosti… a s cílem poškodit Stát Izrael

a znovuzrození židovského národa ve své domovině“ bude čelit

popravě bez šance na vězení.

Zákon by platil na Západním břehu, který ačkoli je částečně

spravován Palestinskou samosprávou, podléhá izraelskému

vojenskému právu.

Návrh zákona překračuje “jasnou červenou čáru jako součást

sklouznutí Izraele do totálního fašismu”, uvedla v prohlášení

arabsko-izraelská politická strana Hadash Ta’al. “Dnes jsou to

Palestinci, zítra to budou demonstranti v ulicích. Ben-Gvir bude

snadné na spoušti, pokud jde o určení, kdo je terorista.”

Palestinská samospráva uvedla, že návrh zákona je „krutý,

barbarský a nehumánní “, přičemž jej popsala jako „zakořeněný v

židovské nadřazenosti“. Její průchod povede k tomu, že

Palestinci budou „svévolně a slavnostně odsouzeni k

smrti“, pokračuje její prohlášení.

Tisíce Izraelců se v minulých dnech shromáždily před budovou

parlamentu, aby proti návrhu zákona protestovaly, zatímco opozice

proudila ze zahraničí. Německá ministryně zahraničí Annalena

Baerbock po úterní schůzce s izraelským ministrem zahraničí Eliem

Cohenem označila návrh zákona za „obzvláště znepokojivý“, protože

Izrael nikoho nepopravil od doby, kdy byl v roce 1962 oběšen

nacistický válečný zločinec Adolf Eichmann.
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